

扛起责任 冲在一线 快速反应 狠抓落实

新发地市场集中隔离人员分类分批解除隔离

本报讯(特约记者 孙颖)7月7日13时06分,旧宫馨德润酒店隔离点,新发地市场货车司机杨玉梅第一个走出居住已久的隔离点,她高兴地说:“解除隔离了非常兴奋!赶上疫情了,咱得配合防控工作,不能给国家添麻烦!没想到在隔离点的各种服务都很周到,工作人员辛苦了!”记者从丰台区获悉,自7月7日起新发地市场集中隔离期满核酸检测合格人员将陆续解除隔离,丰台区正在按照解除隔离人员的实际情况,分批次有序开展转运安置工作,第一批将陆续转运安置解除隔离观察人员5000多人。

走出隔离点的解除隔离人员胸前都会被医护人员贴上一个印有“感恩有你 欢迎回家”的标识贴,还会领到一个档案袋,里面装着《致即将解除集中隔离医学观察人员的一封信》《解除医学观察告知书》和核酸检测报告。

据了解,新发地市场聚集性疫情发生以来,在市委市政府的坚强领导下,丰台区及时采取措施,对新发地市场高风险人群进行了快速有效的集中隔离。同时迅速启动对新发地市场的全面消杀。截至目前市场终末消杀工作已经完成,评价结果全部合格。针对新发地市场集中隔离人员,丰台区按照科学精准、安全有序的原则,分类分批解除隔离措施。第一类是对新发地牛羊肉综合交易大楼隔离人员,风险等级高,采取“14+14”天的隔离观察措施,隔离期满,核酸检测结果为阴性的,方可解除隔离观察。第二类是新发地市场其他区域隔离人员,落实严格排查、筛查,对5月30日至6月13日未到过新发地市场牛羊肉综合交



7月7日,第一批新发地市场集中隔离期满、核酸检测合格人员陆续走出隔离点,分批上了转运安置车,返回新发地市场取车取物。
特约记者 刘平/摄

易大楼,且隔离人员同批次进入隔离点,隔离期间隔离点未出现阳性检出者,经评估后可以实施隔离“14+7”天的隔离政策,隔离期满后,核酸检测为阴性的,可以解除隔离观察。这些人员需签订承诺书,此后7日内进一步做好健康监测,外出做好个人防护,出现异常情况,及时向所在地社区、村报告。

丰台区相关负责人介绍,为做好新发地市场集中隔离人员转运安置工作,丰台区多次研究部署转运安置流程、环节,制订了《转运安置工作手册》,精心做好人员

分类、转运安置、人员入场离场、后续服务等准备工作,落实各项服务措施,做到环环相扣,人员转运安置实现“人车对接、人物对接、人人对接”的闭环管理,确保转运安置工作安全有序。

针对需要返回新发地市场取车取物的人员,将有序发车直接到隔离点安排转运至新发地市场登记取车。在转运安置过程中,相关部门严格做好人员、市场的消杀防护工作。工作人员对返回新发地市场的人员发放消毒液等防护用品。在车辆停放区域设置消杀点,还安排消杀车

在主干道及市场区域进行流动消杀,对出入场车辆轮胎进行消杀,保障他们平安回家。在保证转运安置工作安全有序的同时,丰台区还积极创造条件为解除隔离观察人员提供一系列“暖心”服务。在市场内专门设置了车辆维修点,提供维修服务,并协调加油车提供加油服务,解除隔离人员在取车离开市场时还能够到门口领到一份爱心“食物包”。

新闻链接

新发地市场终末消杀完成 评价结果全部合格

本报讯(特约记者 孙颖)新发地市场聚集性疫情发生以来,在市委市政府的坚强领导下,丰台区及时采取措施,对新发地市场高风险人群进行了快速有效的集中隔离。同时迅速启动对新发地市场的全面消杀。截至目前市场终末消杀工作已经完成,评价结果全部合格。

7月7日下午,部分新发地市场集中隔离人员回到新发地市场取车。记者现场看到,这部分人员都从隔离点直接由专车转运至新发地市场,完成登记手续后领取到“车辆离场证”后才能去取车。在转运安置过程中,相关部门严格做好人员、市场的消杀防护工作,除了对返回新发地市场的人员发放消毒液等防护用品外,还在车辆停放区域设置消杀点,安排消杀车在主干道及市场区域进行流动消杀,在惠农门车辆出口处对出场车辆再次进行消杀。

丰台法院21个党支部支援社区疫情防控

本报讯(通讯员 王淑贞)丰台法院严格贯彻中央决定和北京市、区部署,坚决落实北京法院疫情防控要求,奋勇承担起肩负的法律责任和社会责任,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,确保疫情防控与审判工作双统筹、双推进。

丰台法院党员干部发挥先锋模范作用,支部书记齐上阵,21个党支部第一时间组织动员,向35个社区派驻干警支援疫情防控。从白天到黑夜,在新村街道电力机社区下沉的政治部干部韦清泉说,穿了一天的防护服,脱下来的时候地上都是水。立案庭法官助理王欣在中海九号苑社区连续三天三夜组织数千名群众的核酸检测。她说想给自己点个赞。民三庭法官助理王旺下沉到丰台街道前泥洼小区,他一天量了560余次体温,给隔离居民送了28份快递,帮助社区倒了130多份垃圾……

同时,丰台法院迅速切换工作模式,及时回应群众需求。司法警察大队做好疫情防控的先锋突击队,严格执行进入法院测温要求,做好监控、警戒、值班巡逻、警戒具消毒、突发事件处理等工作。立案、诉服、信访三大接待场所全面引导当事人利用线上平台、邮寄等方式办理业务。6月6日起丰台法院审核网上立案3967件,邮寄立案2526件,接听12368热线电话2333个,第一时间通过网上平台留言答复417次。此外,丰台法院预先研判形势,审判工作“不停摆”,许多法官连夜通过微信、电话、移动微法院程序联系当事人通知开庭改为线上进行。6月13日以来,丰台法院累计在线庭审、谈话13578件,累计审结案件27815件。值得一提的是,位于新发地市场旁边的花乡人民法庭有条不紊地统筹做好防疫和审判工作,对法庭全域进行消杀,对居家隔离的干警及时补位。

区农业农村局疫情防控巡查不间断

本报讯(通讯员 甄晶晶)自疫情发生以来,区农业农村局作为社区防控成员单位,主动担当作为,抽调专人组成8个巡查组,持续对丰台区农村地区55个村开展不间断的疫情防控巡查。通过巡查把疫情防控精神第一时间传达、第一时间部署、第一时间落实到一线防控每个工作岗位,督促各村落实好疫情社区防控主体责任,全面深入排查风险点,对工作漏洞再排查,防控措施再加固,防控要求再落实,切实做到“零死角、零盲区、零疏漏”。

当前疫情防控形势依然严峻复杂,社区传播风险存在不确定性,“看住门+管住人”一直是社区防控工作的重中之重。目前,区农业农村局已完成上一轮全面巡查,从本周起开始新一轮重点人群居家管控专项

巡查,重点关注台账底数是否明晰、“人防+技防”措施是否有力、服务保障是否到位,坚持重点督、督重点、督与导相结合,发现问题立即整改,确保重点人员足不出户,并提醒做好生活保障工作。

疫情当前,执行力决定防控效果。区农业农村局迅速进入“战时状态”,采用“风险分级、量化监督”巡查机制,根据防控形势及时调整社区、村风险等级,加大巡查频次,突出重点区域、紧盯重点人群,把控关键环节,发现问题第一时间反馈属地,区、乡两级联合督导整改,不断强化薄弱环节和防控短板,确保不失管漏控。截至目前,农村地区已开展巡查1276村次,3863个保留出入口,发现问题165条,目前已全部完成整改。

区生态环境局全力打好疫情防控阻击战

本报讯(通讯员 吕晓飞)日前,面对新冠肺炎疫情新形势,区生态环境局工作人员义无反顾投入到疫情防控阻击战中,发扬特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的铁路精神,主动担当,做到一声令下,全力以赴,第一时间进入“战时状态”。

6月13日,区生态环境局组织人员对重点区域周围的大面积积水样进行检测,战高温、斗酷暑,不畏艰险,冲锋在前,及时准确上报各类检测数据。截至目前,共出动执法人员216人次,出具监测数据252个,为疫情防控保障做好有力的数据支撑。

6月23日,区生态环境局成立21人组成的志愿者队伍协助社区开展核酸检测,为助力疫情防控赢得时间。同时,抽调10

名精干力量,成立重点区域服务保障专班,进驻重点区域不分昼夜开展防疫采集、转运、环境消杀工作。截至目前,共出动执法人员64人次,组织转运危险废物(防护服、口罩、手套等)17905公斤。同时负责统筹协调环卫、消杀清运等多支队伍,保障重点区域的疫情防控工作有序进行。

另外,为做好常态化疫情防控工作长效机制,86名党员分批次,分时段充实到全区力量薄弱的社区(村)和卡口一线,筑牢社区(村)的疫情防线。下一步,区生态环境局将继续发挥党建引领作用,一手抓疫情防控,一手抓污染防治攻坚战,攻坚克难,筑牢丰台安全防线。

区环卫中心全力保障主题纪念活动

本报讯(通讯员 姜丽)为全面做好“全民族抗战爆发83周年”纪念活动,6月30日至活动当天,环卫干部职工克服困难、加班加点、主动作为,集中整治宛平城区及周边道路,确保提供高品质、超一流的环境卫生服务。

7月7日前集中清理整治期间,环卫中心领导深入一线指挥协调,发现难题及时解决。基层各单位结合保障片区的实际情况,实施“精细整治、精致作业”管理模式,采取“加频次、加车辆、加工作量”作业方式,全面加强宛平城核心区及联络线的环境卫生整治力度。全体保障人员发扬连续作战精神,夜以继日抢时间对宛平城内街和广场、卢沟桥北路、雕塑园西路等重点道路开展集中保洁作业并强化消毒消杀。

城内街采用“人工刷、设备洗、车辆冲”与“人工精细保洁、机械深度保洁”相结合的作业模式开展“无缝隙、无死角”清扫保洁循环作业,彻底清理路面烟头、纸屑、泥土等杂物。针对保障活动的其他重点区域、重点道路、绿地及环卫设施进

行专项整治,彻底清理道路、绿地及设施周边的无主垃圾、堆物堆料和各类杂物。

中心主要领导带领相关业务科室到重点路段进行监督检查,作业质量检查队及各单位加大检查频次及力度。中心、基层单位、作业班组组成的三级应急指挥人员坚持应急值守工作,保持通讯随时畅通,为顺利完成环境卫生保障工作提供了坚实保障。

7月7日活动当日凌晨,道路保洁员对核心区及联络线开展不间断巡回保洁作业。机械化作业力量提升1倍,对相关道路按作业工艺进行冲刷、洗地,达到全时段各工艺有效衔接。战时作业,保质保量,确保环境卫生保障工作万无一失。

环卫中心按照“早准备、细研究、高标准、重落实”的原则,凝心聚力、相互协作、密切配合、并肩作战,圆满完成了“抗日战争全面爆发83周年”纪念活动。6月30日至7月7日,中心共出动460人次,车辆135台次,清理垃圾158吨,用水1850吨。

驰援新发地封闭小区 守护居民安康

——丰台民政小分队新发地封闭小区值守日志摘编

本报讯(通讯员 汪鲁兵)从6月13日到7月6日,区委社会工作区民政局20人的民政小分队一直下沉在新发地封闭小区值守,他们临危受命,逆行而行,忠于职守,不分昼夜,不畏酷暑,不怕暴雨,协助新村街道风格与林苑社区,为居民服务保障,守护着小区居民安康。

■6月25日,周四,雷阵雨,28摄氏度,下沉小区值守的第13天。

今天是农历五月初五端午节,是与家人团聚的日子。可我们因为北京新发地疫情再起,临危受命,闻令而行,正在封闭小区风格与林苑门口值守。

溪云初起日沉阁,山雨欲来风满楼。阴沉的天终于耐不住寂寞,晚上8点多一场雷阵雨如期而至,撒落在北京新发地上空,直击在我们值守的帐篷上,真是《暴雨风格与林苑》,逆行值守风格在,与林苑是雨林苑。帐篷敲似战鼓擂,雷电催见勇

士还。又有感而发:当值抗疫时,暴雨敲篷响。雷劈瘟神去,端午道安康。

暴风雨猛烈地下了,停了一会儿,又猛烈地下来了,帐篷里地面都灌满了水,打开帐篷窗口向外望,风雨扑面而来,让我们睁不开眼,竟然想起《海燕》:在苍茫的大海上,狂风卷集着乌云。在乌云和大海之间,海燕像黑色的闪电,在高傲地飞翔。这是勇敢的海燕,在闪电中间,高傲地飞翔;这是胜利的预言家在叫喊:让暴风雨来得更猛烈些吧!

近日,中国疾病预防控制中心流行病学首席专家吴尊友明确表示,北京的疫情已经控制住了,相信过不了多久,一切都会回到常态化防控的轨道上来。

我们相信,暴风雨就那么一阵,很快就会过去的。

■6月27日,周六,晴,31摄氏度,下沉小区值守的15天。今天是端午节假日的第三天。早上六

点,民政小分队20人全体出动,12人穿戴防护服、佩戴护目镜、戴上口罩、手套和手套等参加对小区居民核酸检测登记统计;8人分两组值守小区门口为居民保障服务。

从早8点开始12人全副武装到完成任务时是下午3点共计7个多小时,帮助社区居民核酸检测登记统计及引导工作,大家衣服汗湿透了,脸上留下了印痕,耳根裂开了,没有一个人抱怨一声。更难能可贵的是在小区门口值守的李少军主动请缨,全副武装后替换身体不适的同志,体现出团结友爱的精神。同时,也为我们这特别能战斗、特别能吃苦的小分队点赞!

这正是:逆向而行践初心,为民爱民显真情。不畏酷暑战新冠,坚守阵地担使命。

■7月6日,周一,雷阵雨转多云,33摄氏度,下沉小区值守的24天。今天是小暑,“小暑大暑,上蒸下煮”,小暑过,每日热三分,炎炎盛夏正

我们走来。今日我们单位区委社会工作书记、区民政局局长裴玉珍同志,区委社会工作副书记、区民政局副局长杨承同志带着防暑用品、防中暑药品等来看我们值守在新村街道风格与林苑小区的20名同志,并对大家20多天的辛苦表示慰问。委领导对我们在新发地地区封闭小区值守非常关心,基本每周都要电话联系几次了解情况,先后让行政办公室为我们送来帐篷、小马扎、口罩、雨衣、食品以及生活用品等,为我们开展值守工作提供了坚实的后勤保障。同时,裴书记多次嘱咐我们要注意安全,配合好小区封闭管理和值守工作,服务保障好居民,守护好小区居民安康。

领导的慰问和组织的关心给了我们极大的鼓励,我们这支20人的民政小分队一定按照防控组要求,保质保量完成值守任务,不取得最后胜利决不收兵。

最美丰台人

让“援藏精神”的旗帜在隔离病房飘扬

——北京市丰台中西医结合医院外一科副主任医师贾善勇



本报讯 贾善勇,男,1978年12月出生,北京市丰台中西医结合医院外一科副主任医师。先后被评为“优秀援藏干部”“优秀援藏医生”“2015年度援藏先进个人”“首都精神文明建设奖”“首届丰台最美医生奖”。北京日报、北京晚报多次刊登他的报道。

2014年8月至2015年9月,贾善勇在平均海拔3800米的拉萨市尼木县人民医院参加医疗援藏工作。援藏工作结束后,他弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神,全心全意为丰台区西地区百姓健康服务。

每次进入隔离病区,贾善勇都把自己当成“全能选手”。只要进了病房,他就不在意自己的身份,医生的工作他做、护士的工作他也做,甚至护工的工作他也管。隔离病房条件特殊,不能为病人配备护工。生活垃圾、医疗垃圾,贾善勇都主动帮助护士去清理。采集患者咽拭子标本,他都冲在前面,站在离患者最近的位置,尽全力保护好其他同事,他还会叮嘱搭班的护士要互相监督,避免因操作让面部等部位长时间暴露在隔离病区。

被确诊的病人生理上的病痛和心理上的压力都很大,贾善勇就做好了患者的心理疏导员。他在查房的过程中,详细询问患者的病情、采医嘱、写查房记录。他主动和患者聊天,询问他们有什么困难,尽心尽力帮助他们。他用行动鼓励患者、安抚患者,帮助他们战胜肺炎疫情。

第一批进入隔离区的医护人员中,贾善勇职称最高、经验最丰富,他又当起了“大家长”。他坚持每次上下班带着护士同来同走,有时下夜班已经是后半夜,把女同事安全地带回驻地他才放心。不上班的时候,他组织大家在宿舍前跳绳、跳舞、跳房子,利用有限的空间锻炼身体,提高抵抗力;看大家盒饭吃腻了,他就找人送来速冻饺子和炊具,给大家煮上一锅热乎乎的水饺,为同事们营造一个温暖的临时大家庭。

他说:“选择我,是医院领导对我的信任,是对我专业能力的肯定。疫情面前,我这个共产党员决不能做逃兵。”他是这样说的,也是这样做的,他不畏困难挑战,“逆行”冲锋,将生命的希望带给患者,让“援藏精神”在隔离病房高高飘扬。

丰台区组织辖区内银行进行全面核酸检测



本报讯 近日,区金融办在区委组织部统一协调下,会同卢沟桥乡政府、宛平地区办事处,完成了最后一批辖区银行应检未检人员核酸检测工作。

自6月中旬开始,随着北京市突发公共卫生事件应急响应级别由三级调至二级,区金融办积极应对辖区内银行的疫情防控,第一时间对全区41家辖区银行网点进行逐家查访、摸排,指导鼓励辖区银行通过各种网络方式确保业务不断档,努力实现“金融员工零感染、金融服务零中断”。

根据市级部署,必检范围进一步扩大,银行网点作为窗口单位,与居民群众的生产生活紧密相连,进行全面检测势在必行。但是,区内支行及下辖网点数量近400个,涉及人员7000余人,如何能够在有效的时间内,在不影响金融业务开展、不影响居民生产生活、不影响金融秩序平稳有序的情况下

实现全员覆盖,成为了摆在区金融办面前的一道难题。区金融办启动战时机制,全办统一调度,在24小时内摸清了辖区银行各类员工底数,积极与区疫情防控领导小组沟通,为辖区银行人员核酸检测制定工作方案。

6月29日,在蒙蒙细雨中,最后一批人员专场检测在卢沟桥中学拉启帷幕。晚上8时30分,本次检测涉及的辖内银行员工约1000人全部检测完毕,至此,驻丰台区银行机构7000余人全部实现了应检尽检。

“丰台区组织的核酸检测工作切实解决了银行的实际问题,感谢区金融办周到细致的工作,感谢丰台区政府对我们辖区银行机构的支持!面对疫情,我们驻丰台区的金融人将坚守岗位,为打赢疫情防控攻坚战做好强有力的金融服务保障。”检测结束后,中国银行丰台支行负责人激动地说。